

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1595/23
23 November 2023
Original: RUSSIAN

1452nd Meeting of the Permanent Council
23 November 2023
Russian Federation



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
23 ноября 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Десять лет назад, 21 ноября 2013 года, на киевском «майдане» и в ряде других городов Украины начались трагические, во многом поворотные исторические события. Они последовали за суверенным решением демократически избранного легитимного руководства Украины во главе с президентом В.Ф.Януковичем отложить подписание соглашения об ассоциации с Европейским союзом, что было необходимо для проведения тщательного анализа возможных негативных последствий для украинской экономики.

Протестные выступления, начавшиеся было в форме стихийных митингов отдельных групп общественности, крайне быстро приняли организованные формы, мгновенно получив «подпитку» и политическую поддержку из-за рубежа. Вмешательство высшего руководства стран Запада во внутренние дела Украины было поистине бесцеремонным. «Майдан» сопровождался захватами правительственных и муниципальных учреждений,

насилием в отношении сотрудников правоохранительных органов, госслужащих и рядовых граждан.

Всего за три месяца акции переросли в вооруженный мятеж и завершились 21-22 февраля 2014 года государственным переворотом под ультраправыми лозунгами. Посредничество западных стран в организации диалога между законной властью и радикалами с «майдана», поставившими себя вне закона, как показало время, не имело целью содействие достижению политического урегулирования.

Уже в день свершения госпереворота Запад де-факто приветствовал нарушение радикальной оппозицией договоренностей, выработанных с его участием. Цель была иная – любыми путями, в том числе с нарушением закона и конституции, обеспечить устранение – политическое, да и физическое – неудобного Западу руководства Украины. За президентом В.Ф.Януковичем, его соратниками и сторонниками началась настоящая вооруженная «охота», многие едва смогли сохранить жизнь. Всё это на Западе до сих пор именуют «торжеством демократии» и «победой гражданского общества».

За прошедшие десять лет иностранные спонсоры киевского режима сделали, пожалуй, всё возможное, чтобы об Украине говорили как о несостоявшемся государстве. Так называемый «светлый путь к свободе и процветанию», обещанный жителям Украины, на деле оказался лишь приманкой для вовлечения украинцев в геополитические планы Запада против нашей страны. Украина так и не стала членом ЕС, поскольку большинство европейцев не желают её там видеть. В свою очередь, подписанное уже постмайданными властями соглашение об ассоциации де-факто не работает. Но что отдала Украина взамен?

С подачи мифотворцев «майдана» и их западных покровителей кровопролитные события ноября 2013 – февраля 2014 года были названы «революцией чести и достоинства». Взглянем, как спустя десять лет выглядят эти «честь и достоинство».

Первое. Утрата Украиной независимости и международной субъектности. По итогам «майдана» установлен марионеточный режим,

который находится в абсолютной зависимости от стран Запада. Сегодня об этом не стесняются говорить открыто. 20 ноября вице-спикер Верховной Рады А.Корниенко заявил: депутаты парламента не могут принимать законы, не согласовав их с западными партнёрами из США и ЕС, так как страна «зависит от их финансовой поддержки». Немногом ранее министр финансов США Дж.Йеллен публично акцентировала: «Украина находится в полной зависимости от иностранной финансовой помощи».

Те, кто пытаются «списать» всё на мнимую «российскую агрессию», нагло лгут. Ещё в июне 2021 года, стремясь выслужиться перед иностранными спонсорами и не спрашивая на это разрешения у своих граждан, В.Зеленский и его мининдел Д.Кулеба в преддверии т.н. «Вильнюсской конференции по реформам на Украине» публично вопрошали: «Сколько вам нужно ещё реформ?». По сути, они распродавали остатки суверенитета, будучи готовыми выполнить всё, что им скажут.

Второе. Резкий рост радикального национализма и неонацизма, углубление раскола в обществе и неуклонное ухудшение положения населения. Сегодня на Украине сложился де-факто тоталитарный режим неонацистского толка, не приемлющий инакомыслия. Подавлена политическая оппозиция. Многие общественные деятели погибли в результате покушений, организованных при участии спецслужб киевского режима. Организация террора и политических убийств – как внутри самой Украины, так и за ее пределами – стала «новой нормой». Отсутствует свобода слова и собраний, блокируются неудобные СМИ. Поощряется и культивируется ненависть по отношению к различным этническим группам.

Бесконечный обман рядовых украинцев сопровождает повседневную жизнь. Идя на выборы под лозунгами обеспечения мира, постмайданные лидеры каждый раз на деле выбирали войну. Войну с собственным населением, со своими соседями, историей, культурой, русским языком, памятниками, топонимическими наименованиями, традиционными религиозными конфессиями, со здравым смыслом. Обещания прямой демократии в форме проведения референдумов по значимым вопросам

общественной жизни никогда не были реализованы. Население де-факто оказалось в стороне от принимаемых государственных решений.

Взят курс на выкорчевывание всего русского, исторически присущего Украине. Такая политика сопровождается заявлениями в духе сделанного 20 ноября высказывания председателя Верховной Рады Р.Стефанчука: «Никаких русских национальных меньшинств на Украине на данный момент нет и не может быть». Так куда же делись русские, которые согласно переписи населения Украины 2001 года составляли не менее 17% населения? Были ли они убиты, изгнаны или же оказались вынуждены искать защиту под российской юрисдикцией?

Констатируем, что на всё это безучастно смотрит руководство и профильные структуры ОБСЕ. Они предпочитают формировать «радужную картинку» неких успехов Киева на пути к демократизации и верховенству права даже тогда, когда противоположное совершенно очевидно. Такой «отрыв от реальности» негативно сказывается на авторитете ОБСЕ и ее институтов. За прошедшие годы с их стороны не прозвучало внятной критики в адрес киевского режима, а также не было предпринято ни одного действенного шага по выправлению ситуации.

Третье. Ликвидация законности и порядка. До сих пор общество не знает всей правды о расстрелах на «майдане» и многих других страшных преступлениях национал-радикалов, таких как сожжение мирных сторонников федерализации в одесском Доме профсоюзов 2 мая 2014 года.

Правоохранительная и судебная системы, а также процессы отбора судей поставлены под контроль иностранцев. Нынешний президент США Дж.Байден публично хвастался тем, как в 2016 году в бытность вице-президентом заставил «уволить за шесть часов» генпрокурора В.Шокина, осмелившегося исследовать сомнительные связи между руководством Украины и частной газодобывающей компанией «Буриσμα», в правление которой входил сын Дж.Байдена Х.Байден.

Уже очевидно, что контроль над правоохранительной системой использовался в целях обеспечения политических расправ. Неудивительно,

что в этих условиях председатель верховного суда (!) Украины Всеволод Князев попался 15 мая с.г. «на горячем» за получение взятки в размере 2,7 млн. долларов США. Это – прямой и красноречивый результат бездарного многолетнего внешнего управления Запада на Украине, так старательно выстраивавшего там систему бесполезных антикоррупционных органов.

Наконец, все эти годы страны НАТО планомерно превращали Украину в военный плацдарм для создания и умножения угроз безопасности и территориальной целостности Российской Федерации. Поощряли рост неонацизма, вооружали боевиков-националистов. Одобряли военные действия киевского режима против мирного населения, не согласившегося с итогами госпереворота. Содействовали саботажу мирных инициатив, направленных на прекращение вооруженного насилия. Позднее руководители вовлеченных в события на Украине стран Запада признали: одобренные резолюцией 2202 СБ ООН Минские договоренности рассматривались ими не как средство достижения долгосрочного урегулирования, а как возможность предоставить киевскому режиму время для укрепления военного потенциала и подготовки к активизации боевых действий – как внутри страны, так и за её пределами.

Лишив Украину суверенитета и превратив её в инструмент своей агрессивной антироссийской политики, Запад напрямую нацелился на создание с её территории неприемлемых угроз для государственности и территориальной целостности уже и всей России.

Всё это лишь подтверждает справедливость и обоснованность проведения нашей страной специальной военной операции по защите гражданского населения от преступных действий киевского режима. Подготовленные и вооружаемые странами НАТО формирования В.Зеленского не могут и не смогут достичь желаемых целей, направленных на подрыв региональной безопасности. По данным Минобороны России, за ноябрь потери ВСУ в живой силе достигли 14 тысяч убитыми и ранеными, уничтожено свыше 1800 единиц различных вооружений и техники.

Россия неоднократно подчеркивала, что готова к выполнению задач по денацификации и демилитаризации Украины и устранению создаваемых странами НАТО с ее территории угроз как политико-дипломатическими методами, так и путем продолжения специальной военной операции. Все поставленные в рамках неё цели, безусловно, будут достигнуты. Чем скорее это поймут спонсоры обанкротившегося киевского режима, тем будет лучше как для самих украинцев, так и для общеевропейского пространства в целом.

Благодарю за внимание